

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Három hónapra 3 korona
Egyes szám 20 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: **OBLAT KÁROLY.** * Szerkesztő: **DR. MÜLLER JÁNOS.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok-u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

Magyar politika.

Annak, hogy eddig nem volt olyan magyar politika, amilyenek kellett volna lenni, alapvető oka, hogy a magyar politika lényegét illetőleg egészen eltérő véleményen voltunk. A világháború ötödik évében, amikor végkifejtés felé közeledik a nagy európai tragédia, lehetetlen meg nem látni és meg nem próbálni javunkra hasznosítani a feltűnően mutatkozó tanulságokat. A magyar politika irányát illetőleg ma ép oly kevéssé lehet különbség köztünk, magyar emberek között, mint ahogy nem volt — legalább nagy általánosságban — a Bach-korszakban. A méltóságteljes türelem, a szenvedés, amelyet elviselhetővé tesz a hit, természetesen ma gyöngye, erőtlenség és asszonyos eszközök. Nemcsak az európai konstelláció különbözik lényegesen attól az időtől, amikor az osztrák belügy-miniszter akart alkotmányt adni a birodalmi tartományra súlyozott Magyarországnak, hanem az itthoni viszonyok is egészen mások. A 67 óta eltelt idő tömérdek tanulságait van módunkban a nemzet javára gyümölcsösíteni. Fél évszázad tapasztalatai alapján tudjuk, hogy a teljes állami függetlenség és gazdasági megerősödés szempontjaiból mit ér a dualizmus. Egészen hibás uton jár, aki ma a külpolitikát melleven el akarja választani a belpolitikától. Európa történelme, különösen a fölfedezések korától, élénk bizonyítja, hogy ez milyen hiú és gyerekes erőlködés. A fölfedezés terelje át a világpozíciót a Földközi tenger mellékén fekvő országokból azokba az országokba, amelyek az Atlanti óceán mellékén fekszenek. A tudományok renaissance — anélkül nem születik meg a forradalmi elmélet a szabad kutatás és kritika jogáról és e nélkül nincs hitújítás, el sem képzelhető Rotterdami Erasmus vagy Luther. A külső háborúk szerencsés vagy szerencsétlen forgasdósága belejátszik a nagy francia forradalom kifejlődésébe és ha nem

alakul megfelelően a harcéri helyzet, hűbá siet haza a világtörténet egyik legmerészebb vállalkozása színhelyéről, Egyiptomból Napoleon, a francia népek a külpolitikai helyzet által megteremtett hangulata nélkül nem lehet belőle első konzul felségjogokkal.

A világháborúnak, akár akarjuk, akár nem, gyökeresen átalakító hatása lesz Magyarországhoz helyzetére. Ezt föl nem ismerni, a legsötétebb rövidlátás és ültetett kezekkel vagy aránylag kicsinyes dolgokkal bibeledve várni, amíg a hatalmas robaj elkövetkezik, halálos bűn e történelmi időkben a nemzettel szemben. Minden kísérlet, mely arra irányul, hogy konzerváljon alakulatokat, vagy intézményeket, melyekre kimondatott a halálos ítélet, meddő. Néhány nap óta megdélünkül az élet a bizonyos tekintetben mindig béna, pártokra ádatlanul szakadozott, a nagystílű; séget hosszú ideje sajnósan nélkülöző politikai életünkben. Pártok és kormányfélék mondhatni permanens tanácskozásai után királyi kihallgatások következnek. A magyar politika helyes irányára meg tud-e majd egyezni valamennyi pártunk, hogy mindenkivel szemben, mindenhol és minden körülmények között egységesen, mint amilyen a nemzet e tekintetben, képviseljük az ország vitális érdekeit? A magyar politika mellett vallottak-e szerint a király előtt a meghívott államférfiak? A magyar politika mellett, a melynek a nagy belpolitikai reformokon kívül igényei és feltételei vannak ma a külpolitikában és a szövetségi viszonylatokban is. Hogy félre ne értecsünk, e politikának szerintünk az ország határain belül sinésenek legigazó célzatai. Ellenben magyar és modern mindenek előtt és csak aztán, nagyon sok idő múlva, amikor már teljes pompájában érlelte ki minden magyarságát, monarchisztikus.

Jegyezzünk hadikölcsönt, mert ezzel csökkentjük a bankjegyforgalmat!

Közigazg. bizottsági ülés a városnál.

Városunk közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta meg rendes havi ülését dr. Balogh Ernő főispán elnöke alatt.

Dr. Danninger Ádám kir. tanácsos, tisztii főorvos jelentésében előadta, hogy szeptember hó folyamán városunk közegészsége nem volt kielégítő. Roncsoló toroklob, alhasi hegymáz, vérhas látogattak meg városunkat. A katonaságnál has-tífusz négy esetben, vérhas három esetben lépett fel.

A városi kórháznak a betegforgalma a következő volt: Fölvettek a kórházba 52 beteget, ápolás alatt volt összesen 78 beteg. Ezek közül a kórházból elbocsátott 37 egyént, meghalt 3 beteg, ápolás alatt maradt 38. A kórházba járó betegek száma 215. A városi szegényházban 74 egyén részesül városi eltartásban.

Az iskolába járó gyermekek tömegesen megbetegedtek az u. n. spanyol influenza, amiért is a járványbizottság két hétre bezáratta az iskolákat és a műzikat, egyben felkérte a rendőrkapitányságot, hogy a nyilvános mulatságokat tiltsa be. A népmozgalmi adatok kedvezőtlenek voltak, amennyiben 70 halálesettel szemben csak 47 volt a születési gyermekek száma, ezek közül 16 fiú és 31 leány.

A helybeli kereskedelmi és polgári iskolák tanulói trachomára megvizsgáltattak és köztük hat trachomás beteg találtatott. Ezek a többiekől elkülönítették.

A m. kir. pénzügyigazgatóság jelentése szerint befolyt:

Egyenes adóban..	42,458 kor.	87 áll.
hadmentességi díjben	54 " "	" "
bélyeg- és jogilletékekben..	4,688 " "	07 " "
fogyasztás és iteladóban..	7,400 " "	99 " "
tanító: nyugdíjban ..	823 " "	12 " "
országos betegápolási pótadóban..	1,716 " "	97 " "

Le kell adni a milliókból.

Vagyonlevonás és vagyonigénybevétel.

Valami homályos sejtélem, mint szurágódik már régebben, azok lelkein, a kik a háború alatt akár megengedtek, akár meg

nem engedett módon, de semmiesetre sem munkájuk arányában milliókkal szaporították vagyonukat. Éreztek ők maguk is, hogy nincs egészen rendben, hogy néhány ember a nélkül, hogy akár a harctéri, akár a frontmögötti küzdelmekből kivette volna részét, vagyonhoz, pozícióhoz jut, míg százezrek elvértek, erkölcsileg és anyagilag tönkre mentek.

Szinte boldogok voltak, a mikor jöttek a hadikölcsönök, a melyeknek olyan szint adtak, mintha hazafias áldozat lenne a 5 és fél, 6 percentsé pénzét kölcsönözni a hazának, a hadiadót is szívesen fizették, mert nagyon enyhén volt megszabva, de ezzel természetesen távolról sem egyensúlyozták a háboru sok milliárdos költségeit.

Az a bizonyos valami, a mit vártak és a mitől féltek, most kezd kibontakozni: Az osztrák képviselőház pénzügyi bizottságában Wimmer pénzügyminiszter bejelentette, hogy kormány oly javaslatot akar a többi között beterjeszteni, mely a vagyonnak egyszeri igénybevételét megengedi. Ez a vagyonadó nem tévesztendő össze azzal a nagy vagyonelvonással, mely esetleg a háboru után az egész pénzügyi helyzet nagy fölszámolási intézkedése lehet. Ennél az egyszeri vagyonadónál vigyázni fognak arra, hogy a jövő nagy vagyonelvonás tervét ne rontsák el. A háborus intézkedések a békebeli adójóvedelemmel szemben 3200—3500 millió koronával többet jövedelmeznek éventint.

Szóval jön először a vagyon egy részének igénybevétele, a mi — mint hírlik — a vagyon 5 százaléka lesz és azután a vagyonelvonás, a mi esetleg 25 százalék is lehet. Ez természetesen kiterjed ugy az ingatlan, mint az ingóvagyonra és készpénzre is. *

Az összes iskolákat s mozikat bezárták Zomborban a spanyol nátha miatt.

Városunknak közegészségügyi bizottsága a városi tanácsal egyetértve, az összes orvosok bevonásával e hó 5 én szombaton ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy az összes iskolákat, mozikat bezáratják 21 napi időtartamra, a színházban az előadások megtartását és az összejövetelek engedélyezését a főkapitányra bízták egyelőre azon meghagyással, hogy minden gyűlést és csoportosulást lehetőleg akadályozzon meg.

Egyébként a spanyol nátha még mindig nincs csökkenően és az orvosok alig győzik a sok munkát, a halál pedig szedi áldozatait. Az egész városban mély részvétet keltett az a hír, hogy Popovics-Sebő ny. vármegyei főlevéltáros leánya, Katica spanyolbetegségben meghalt.

Nem rekvirálhat a katonaság.

Több ízben felmerült nézeteltérést van hivatva a temesvári katonai parancsnokság távirata tisztázni, amit egyszersmind hasznos lesz tudni a jövőre is, ha katonai rekvirálások kerülnek szóba. A távirat határozottan kimondja, hogy a katonaságnak nincsen joga rekvirálni, hanem csak a hatóság jóváhagyásával vásárolhat. A távirat így szól: Hivatkozással a hadügyminiszteri rendeletre, ezen katonai parancsnokság területére esetleg érkező német vagy saját alakulataink és intézmények semmi esetre nem rekvirálhatnak, hanem csak a frontmögöttes csapatok részére előírt szabályok szerint érvényes árak betartásával vásárolhatnak, mindenkor a katonai állomásparancsnokságok és politikai hatóságokkal egyetértve. Esetleges véleménykülönbségeknél a katonai parancsnokság döntése kikérendő.

SZÍNHÁZ.

* **A színi évad megkezdése Zomborban.** Ezidén a színi évad f. hó 26-án kezdődik meg, szombat délutáni előadással. A színi bizottság szerdán tartott ülésében elfogadta Betleni Bruckner igazgató ajánlatát és a nyomasztó viszonyokra való tekintettel a proscenium páholy árát 35 koronára, a páholy árát 30 koronára, az I. rendű helyek árát 7, a II. rendű helyek árát 6, a karzati ülőhelyek árát 2 koronára emelte fel. Betleni Bruckner László színiigazgató ez idő szerint Zomborban időzik a színi évad előkészítése végett. Lapunk utján is felkéri a butorozott lakással rendelkező tulajdonosokat, hogy folyó hó 20-tól kezdve a színházi irodában bejelenteni szíveskedjenek.

* **Szintársulatunk Nagybeckereken.** Betleni Bruckner László színiigazgató őszi színelőadja Nagybeckereken minden este zsufolt házak előtt a siker jegyében folyt le. Egyik újdonság követte a másikat. Kéristalány, Hejehuja báró operettje és a tavalyi Sztambul rózsája teljesen új kiosztásban legvonzóbb darabjai az énekes együttesnek Karácsonyi Illy Erdélyi Lilly, Pataky Elza, Fekete Rózsai, Völcssey Rózsai, Sáfár Sándor, Tarnay Béla, Máthé Gyula, Várady Izsó a közönség kedvencei. A drámai előadások közül: A balga szűz, Tamtónó, Uri divat, A princez került eddig színre Völcssey Rózsai, Friss Manczi, Pestl Kálmán, Kemény Lajos osztatlan nagy sikerével. Legközelebb A papa, Románok, Tul a nagy krivánon s a Pacsirta Lehár operettje kerül bemutatásra. A zenét a cs. és kir. 61. gy. ezred 18 tagból álló zenekara szolgáltatja. A becskeréki szezon október 26-án ér véget s a tirsuliat téli állomására Zomborba megy.

HÍREK Úti noteszemből.

— Visszaemlékezés a bolgárookra. —

Hamisítatlan háborús „spleen“-nel napirendre tértünk Bulgáriának a négyeszettségéből való kiválása felett. Hallatszanak azonban hangok, amelyek hálátlanságot és árulást emlegetnek. „Felszabadító“ Sándor cár a szofiai szobranje előtt bizonyosan mosolyogna ezen, ha vonásait nem bronzban örökítették volna meg a bolgárok részére; neki lenne oka hasonló bolgár kvallításokat emlegetni.

Egyszer — 1912-öt irtunk akkor — én sem így képzeltem el azokat a barna legényeket, akik híhetetlen öntudattal énekeltek a Sumi Mariéc Szófiában a Boris téren. Akkor még nem voltak túlszűfoltak a vonatok és mi kényelmesen robogtuk a regényes Nisava völgyében Pírotból Czaribródig, az első bolgár állomásig. Szaktanulmányainkból tudtuk, hogy a Nisava völgye az a hely, ahol minden sziklának, fának, pataknak hősi regéje van és lelki szemek előtt a szerb-bolgár antagonizmus köképei elevenednek meg. A Vidovdan, a krimi háború, Battenberg Sándor elűzése, Waldapfel és Strausz missziója csodálatos chaoszt keltett bennünk életre. Összehasonlításokat tettünk, párhuzamokat vontunk a Balkán népei között.

Szófiába érve kitékintettünk a Hotel Spléndid ablakából és láttuk a fejlődő bulgár főváros egyszerűségében impozáns silhouettjét, egyik este az ottani Nemzeti Színházban a Makrancos hőlgyet kitérő előadásban, majd a bolgár közzadásait életéről hallottunk a Banque General de Bulgarie magyar hivatalkótól és csodáltuk a nagyszerű bolgár demokratizmust. A tapasztalat után Szófiát tekintettük a Balkán királynőjének.

A vonaton, Szófia és Philippopol között, Te ismertted Dorinin Zora bolgár bölcsészettanhallgatót — bájosan összekeverve a németet, angolt és franciát — Bulgária helyzetét a Balkánhoz és a magyarsághoz. Azóta elfutott az idő... Láttuk a bolgárokat harcban és békés fejlődésben. Nem érdemelnek tőlünk megkövezést.

a. h. dr.

* Uj orvosok a vármegyében.

A vármegyei orvoshiányt egy kis enyhülést jelent, hogy dr. Szatmári-Király Béla gyakorló orvost Hodságra h. községtől orvosú nevezték ki s az állást mindjárt elfoglalta. Ugyanily örömdetes javulás azis hogy dr. Bálint Lipotnak felmentése végre sikerült, a moholi új tüdőbetegkórház melynek dr. Bálint lesz a vezető főorvosa végre rövid időn megnyitható lesz.

* **Uj tb. szolgabíró.** Dr. Balogh Ernő főispán közigazgatási gyakorlónak s egyben tb. szolgabírónak nevezte ki

**CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
MODIANO FELÜLMULHATATLAN**

VIGYZZUNK A VÉDJEGYRE !



U. Modiano

Bauer Ernő végzett joghallgatót, a 23. gy. ezred tartalékos főhadnagyát.

*** Felmentett ügyvéd.** Dr. Gál Rezső zombori ügyvédet, ki mozgósítás óta katonai szolgálatot teljesít s kitüntetések is kaptak, az ismert rendelet alapján felmentették a katonai szolgálat alól, úgy hogy most visszatérhet hivatásának gyakorlásához.

*** Esküvő.** Kisléghy és nádásdley Nagy Gábor csász. és kir. százados ma vezette oltárhoz Stankovits Rízuskát, Stankovits György kir. műszaki tanácsos és Kószits Riza bájos leányát. Egyházi esketést Körmöczy Ernő apátplébános végezte, a zombori apáca zárda kápolnájában. Tanúk voltak: Kelety Dezső ezredes és Varga Nagy István kir. kir. bíró.

*** Egy százados halálos szerencsétlensége.** Schüller Lajos, a zombori 23-ik gyalogezred sokszorosan kitüntetett századosa. Apatinban, kocsisz alkalmával oly szerencsétlenül járt, hogy agyrázkódást szenvedett és október 10-én ennek következtében meghalt. A szerencsétlenül járt százados házi ezredünk egyik legképzettebb és legdálalásos tisztje volt, akinek bátorságáról és harctéri hősiességéről csodákat meséltek. Golyó nem fogta és a sors úgy akarta, hogy hazavezényelve, egy véletlen szerencsétlenség oltsa ki életét. Tulajdonosa volt a III. oszt. vas-korona rendnek, a katonai érdemkereszt III. osztályának és a kardokkal díszített Signum Laudisnak. Bajtársai a szerencsétlen végű századosról gyászjelentést adtak ki és nagy részvétellel kísérték utolsó útjára a helybeli csapatkórházból a Rókus temetőbe.

*** Pásztor Árpád Zomborban.** Értésülésünk szerint Pásztor Árpád, a kiváló zsurnaliszta felolvasás tartása céljából lejön Zomborba. A felolvasást a tüdőbeteg szanatórium és a megyei tuberkulózis egyesület érdekében fogja tartani. Az időpontra közelebből nem jelölte meg, azonban valószínűleg nov.-dec. havában jön le.

*** Raffay Sándor püspök köszönete a vármegyének.** Dr. Balogh főispán, Raffay Sándor bányai egyházközségi evangélikus püspököt kinevezése alkalmából a vármegye nevében táviratilag üdvözölte. A püspök most válaszolt az üdvözlésre, amelyért oszinte köszönetét nyilvánította.

*** Vak tűzilárma.** Szombaton este kilenc óra tájban a zombori tűzörség a belvárosban tüzet jelzett. A jelre természetesen megjelentek az utcák kíváncsiszokdókkal, a tűzoltók is nagy sietve kivonultak Alföldi Gedeonné házába, szerencsére azonban dolguk nem akadt, mert csak akéményből pattant ki néhány szikra, amit az éber toronyőr tűznek vélt.

*** Előléptetés.** Sauer Ferenc 6. honvédfőhadnagy századosnak lépeit elő.

*** Pályázatot hirdet Ujvidék város két alorvosi állás betöltésére.** Ujvidék sz. kir. város tanácsa ismételen pályázatot hirdet a főorvosi állás betöltése iolytán esetleg üresedésbe kerülő, valamint az üresedésben levő kettő évre szóló és legfeljebb kétszer megújítható főispáni kinevezés után betöltendő évi 1400 korona fizetés, a kórházban egy buforozott szobából álló szabadlakást ugyanottan élelmezés fűtés és világítás élvezetével egybe-

kapcsolt két kórházi alorvosi állásra. A pályázni öhejtők felhívatnak, hogy igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket folyó évi október 31-ik napjáig déli 12 óráig Jakabffy Gyula főispánhoz címezve a városi tanács iktató hivatalánál nyújtsák be.

*** 136 önkéntes.** Hivatalos kimutatás szerint az amerikai hadseregbe 136 magyar jelentkezett. A többi tehát erőszakal sorozták be.

*** Egy élelmes polgármester.** Kalapot kell emelnünk Benes Kálmán dr. nyíregyházi polgármester előtt. Nesztét vette ugyanis, hogy az abaki bevágásra alkalmas üveg árat maximálni fogják. Hogy az ablak üveg eltűnésének elejét vegye, az összes Nyíregyházán felfalálható ablaküveget meglepetésszerűen lefoglalta. Ez az első eset, hogy maximálás előtt foglalnak le árat az eltűnés megakadályozása céljából. A közeledő tételre és a sok rossz ablakra való tekintettel, a polgármester ügyessége dicséretre méltó és például szolgál.

*** Halálozás.** Nikolics Izidor ny. ujvidéki főszolgabíró az ausztriai Edlachban hirtelen meghalt.

Ládagyár

Fried és Benedek, Budapest, VI., Városligeti-Fasor 14. Telefon 30-50.

Szállít vidékre csomagolási ládákat, ugyszintén

tojás-, gyümölcs- és főzelék-ládákat

valamint leszábott

::: ládarészeket :::

csomagokba költözve.

*** Nem fűtik a vasuti kocsiakat.** A Máv. igazgatósága arról értesíti a közönséget, hogy az általános anyaghiányra való tekintettel a legközelebbi időszakban a vonatok fűtése a legnagyobb mértékben korlátozva lesz, miért is tanácsos az utazást a legszűkebb mértékre korlátozni s ha valamely utazás egyáltalán nem hagyható el, akkor gondoskodjék mindenki saját jól tölfogott érdekében a hideg ellen megvédő bundáról, lábszákról stb-ről. Ez lesz az egyedüli mód leszoktatni az embereket a fölösleges és elkerülhető utazásról, mert senkinek se lesz kedve meghúlni vagy megfagyni a vasuti kocsi-ban.

*** Leveleket lehet küldeni Oroszországba.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint Oroszországba való magánforgalomba még ajánlott levelek is küldhetők és bármely nyelv használható. Titkos irások és gyorsírás nincs megengedve. A bérmentesítésre vonatkozólag a nemzetközi díjszabás érvényes.

Minden nőnek fontos!

„DIDO“ kozmetikai gyár készítményei
„DIDO“ puder 3 színben, 3— és 4— K.
„DIDO“ színes arckrém 3 színben, 5— és 6— K.
Eau de Cologne „DIDO“ 3 színben, 6— és 12— K.
Parfume „DIDO“ legfinomabb illatok 2 K-tól 30 K-ig.
Mindenütt kapható, ahol még nincs bevezetve, oda 20— K-át kitevő rendelést utánvétel küld a gyár:

Budapest, VII., Almásy-tér 16.

Kozmetikai kérdésre díjtalan válasz!
Diskrétt levelezés!

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



„FOTÓ“
FÉNYKÉPESZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RAKÓCZI-UT 80.
NAGYBAN — KICSINYBEN

Tessék próbarendelést eszközölni!

Veszek

Liptai turót vagon-tételt,

továbbá veszek Bécs részére több vagon szállítási igazolvánnyal liptai turót.

Kérek sürgős minta és árajánlatot.

SCHLESINGER MÓR

Budapest, Teleki-tér 3.

Citromlé

(mest.) édesítve,
literje 16 korona

Málnavin, málnanedv

(mest.) édesítve
literje 12 korona

Tearyl, valódi orosz teából,

rúm izzel
literje 15 korona

A legfinomabb hazai gyártmányok

Ce-ko-Művek, POZSONY.

Ügyes képviselők egyes helyekre még felvételnek.

STERNBERG

HEGEDÜ
hangja
páratlan!

BUDAPEST, VII., RAKÓCZI-UT 60. szám, saját palota.

Kitünő hangu, szép munka K 30—

Hangverseny hegedű, mesés

jóhangu K 60—

Vonó K 8—, K 12—, K 15—

☛ Rendelésnél a pénz előre beklendendő. ☛

NYILTTÉR.)*

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI/FELE
GIESSHÜBLER**
Szárazos és gyomorsav
savanyúvíz



A légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, idős- és mellhártya-gyulladásnál.

*) Ezen rovat alatt közlétektől nem vállal felelősséget a Szerk.

A bácsalmási járás főszolgabírájától.

7094.1918. szám.

Pályázati hirdetmény.

A bácsalmási járáshoz tartozó Katy-már községben elhalálozás folytán megüresült első, valamint az újonnan szervezett második **aljegyzői állásra** folyó évi november hó 10 iki lejáratlalt pályázatot hirdetek.

Mindkét állás javadalmazása évi 1400—1400 korona.

A németül és bunyeváczul beszélők előnyben részesülnek.

Bácsalmási, 1918. október 4-én.

KOLLER,
főszolgabíró.

Olesó tüzelőanyag!

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy tüzelő fa, kemény, puha, basáb, dorong és vegyes fa a legjutányosabb árban kapható alulírott **Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság** cégnél Zomborban. Ugyanott tüzelésre alkalmas **szén** is kapható igen olesó árban.

A fát és a szenet kívánságára házhoz is szállítjuk vágatlanul vagy aprított alakban. Elvállaljuk hánál a fa aprítását.

Tüzelő- és épületfa-, valamint szénraktárunkat a közönség figyelmébe ajánljuk. Bővebb felvilágosítás intézetünk üzleti helyiségében kapható.

Tisztelettel:

Gazdasági Takarékpénztár R. T.
Zombor, (Szent György-tér).

Toilette szappan

teljesen pótóia Prof. Dr. DARMSTÄDTER és Dr. PERL vegyszeti uton előállított **PANLASZAPPAN**-I.

Német találmány, igen jó habzó és kellemes illatu, kitünő kéz és arcmosáshoz. Ne hányozzék senki háztartásában. — Kereskedőknek és vásárosoknak előrendü cikk. Egy elegáns doboz 86 szepen csomagolt darab-bal 80 kor., 3 doboz rendelésnél 82.50 kor., 5 doboz rendelésnél 1.30 kor. bármenny utánvétel.

Ruhamosó szappan

egyegyed kg. darabokban 7 kor. kilója, 5 és 10 kilós postaládákban bérmentve (igen szép portéka). Kerevebb, mint 1 doboz fajtánknét nem lesz kalváde. Rendelések cimzendők:

„EXPORT“ WERTHEIMER
Zagreb, Marovska-ulica 16.

Mocsaras, nádas földet

esetleg árterületen is vizivadállománnya.

keresek megvételre.

Ajánlatokat „Százados 3038“ jeligére **Haasenstein és Vogler** (Jaulul és Társa) hirdetési irodájába Budapest Dorottya-utca 11. kérek.

BUKOTT

tanulók érdekében forduljanak sürgösen a **ZSOLDOS**

TANINTÉZETHEZ

BUDAPEST, VII. Dohány-utca 84. Telefon 32-40. Ugyanottaleggyorsabb előkészítés magánvizsgákra, felvételi és érettségi vizsgára.

FŐVÁROSI

JOGI SZEMINÁRIUM
BUDAPEST,

V. Katona József u. 41. szám, I. em. 5. (Palatinus ház a Margit hídnál).

Előkészít ugy a budapesti, mint a marosvásárhelyi bírói és ügyvédi illetőleg a budapesti gyakorlati bírói vizsgára, szigorlatokra, államvizsgákra és alapvizsgákra.

Kijegyzett könyveket, jegyzeteket a harc-terre is kiküld.

A világitási rendelet

határozatát a főnyhatás előkötendő nélkül e-akís

TUNGSRAM

fé wattos lámpákkal

lehel betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztásu

Tungsrám lámpákat.

„SIGORIN“

osoda gyorsasággal írja

a poloskát

Minta üveg 1 K. Nagy üveg 16 K. 1 darab fesskendő 2— K. Kapható: minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerkereskedésben. Budapest, Török-gyógyszertár, Király-utca 12. ...
Magyarországi egyedárúító: **REMÉNY** gyógyszerár, PÉCS.

„ATLANTICA“

Tengerhajózási Részv.-Társ.
Budapest, Falk Miksa-utca 20. sz.
Folyamhajózási-Osztálya elvállal vontatásokat és vízi-szállításokat, bérbe ad vontató hajókat és uszályokat.

Jó és olcsó

házikoszt jutá-nyosan kapható úgy ebéd, mint vacsora.

ZOMBOR, ORGONA-UTCA 29. SZ.

Mióta a Kanyó-féle 51758. szám alatt szabadalmazott és védjegyzett (Rheumozon) immár Magyarországon is forgalomba került, nincs többé gyogyithatlan

reuma, csusz, köszvény.

Öregseu elhanyagolt betegség nem akadály. Már az első kezelés után 12 és fél óra alatt kiválasztja a testből a betegséghez okozó hulyu savat. Orvosilag ajánlva pontos utasítással 20 kor-na. Levélbeli kérdézőködéshez levélb-lyeg esatolandó.

KANYÓ SÁNDOR Budapest, IV. kerület, Szarka-utca 7. sz. fél. em. 1. a.

INTIM KABARÉ

BUDAPEST, TERÉZ-KÖRÚT 46.

Minden este 7/8 órákor.

Elsőrangú szindarabok,
nívós tréfák, pompás szólók kerülnek színi-re.

Jegyek előre válthatók elővételi díj nélkül.

Elcsesztett hősök

exhumálását és hazaszállítást a legnagyobb felelősség mellett olesó díjakkal, engedélyek megszerzésével eszközli

Nagy Dezsó irodája

Budapest, VI. Rózsa-u. 59. Tel. 109—35.

Viszketegséget, sömört, rühöt

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényosan védolt

„SKABOFORM“-KENŐCS

Nincs szava, nem pisztít. Mindig eredeti pecsétos Dr. Fleisch félet kérjünk. Próbatétegy 3 kor, nagy tétegy 5 K, esaládi tétegy 12 K. Kapható a helybeli gyogy-szertárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető. Dr. Fleisch E. „Korona“ gyogy-szertára Győr. Véténel a „SKABOFORM“ védjegyre ügyeljünk.

SZTANKOVITS MIKLÓS

villanyszerelő és elektrotechnikus

ZOMBOR, Gramon-utca 2. sz.
Csengő javítások és villanyberendezések, üzem és gyár elektrobereendezések, erőátvittelek, motor javítások, villanyos eszközök nagy rakásra, izzólámpák, esillárók, huzalok, fozók, vasalók.

LELKIISMERETES MUNKA!
Pontos kiszolgálás!

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.